

LA CORRIENTE DEMOCRÁTICA

Las fuerzas de Occidente han entrado desde hace pocas días en una fase nueva de evolución, y sin duda, dentro de un plazo muy corto van a confirmarse de un modo inequívoco los síntomas que, para los observadores de la vida europea, anuncian ya la presencia de un nuevo estadio de cosas. El paso último y definitivo ha sido la instalación del laborismo inglés en el timón político de Europa; no es preciso tener un don profético excesivo para comprender que el rumbo de la vieja nave es decididamente el del triunfo de las democracias.

Es, por tanto, el momento, de un extraordinario dramatismo, puesto que aún no se han marchificado las guirnaldas de unos arcos triunfales erguidos ante el público triunfador de los políticos de candidato. Al estado de desorganización producido por la guerra surgieron en diversos países variados tipos de dictaduras: la autoridad del proletariado de Rusia y la autoridad burguesa de Poincaré son los dos casos característicos. Dado el ejemplo de la violencia—desrollada en India su amplitud por la guerra—fue fácil, como medida inmediata y ante el relajamiento de toda organización, suplantar la disciplina por la fuerza y trocar la jefatura por la dictadura; error inicial y fundamental de la revolución rusa.

Ansix sencillamente se desplazó en seguida en los países donde aún no estaba extinguido el concepto divino del político, y este apodo se sintió simultáneamente en las dos grandes fracciones de la vida nacio- pal. Venció la que supo ganar a la otra por la mano. Si en Rusia triunfaba la dictadura de los de abajo en otros países triunfó la de los arriba, aunque en casos como el de Mussolini éste procediese del bando contrario. La sucesión de esta clase de movimientos y una ordenación geográfica hicieron pensar, no hace muchos meses, en que, como los volcanes, la política seguiría una corriente interior que haría en la erupción correspondiente a los restantes países europeos hasta dejar ce- rrado el cielo.

Mas, hace unas semanas, la élite de la venganza, encarnada en Poincaré, tiene escapatoria a raudales la sangre de sus venas, y la dictadura del energico presidente se tambalea conforme el franco cae. Coincide ésto con los primeros pasos de la política laborista, y simultáneamente el cisma bolchevique tiende a resolverse, por diversos motivos en favor de los partidarios de la tendencia democrática. Si bien Donald triunfa en su propósito de entenderse con Rusia y con Alemania, una Rusia orientada hacia la moderación, y una Alemania igualmente hostil a los extremos comunistas y nacionalistas, la suerte de Francia estará decidida. Frente a frente la cadena democrática, así formada y la cadena dictatorial ¿qué de ellas triunfará? Acaso la solución se inicie por el aplastamiento que con aquella cadena sufrirán necesariamente las pequeñas e inseguibles naciones del próximo Oriente, sobre las que Mussolini quiere apoyar su mano de rechazo. No es ya por ese camino por donde Rusia que, sin duda, ha de estar alerta más interesada en atender los consejos de Mac Donald.

En todo caso, no está la solución en las alianzas políticas; está en las armas que uno y otro criterio—el democrático y el dictatorial—pueden resguardar para asegurar su permanencia, y por lo tanto, su triunfo. Esta fuerza es, simplemente, la que da vida al pacífico laborista inglés; la fuerza obrera, y, con ella, el problema económico.

Bajo un aspecto prosaico, la política económica sustituyó en Europa a la política del tipo espiritual y espiritual, hasta la fase tan grave que ha llegado a asumir desde el nacimiento de las mancomunidades democráticas. Y el problema económico-social que ha pasado por múltiples fases, tiene ya, planteados y teóricamente resueltos sus aspectos fundamentalmente, a volver a uno de ellos en los que se basó primorosamente y que fué una de sus mayores fuerzas de propagación entre determinadas etapas sociales; el aspecto moral.

La virtud y la nobleza que rodean a la figura del clérigo laborista están en que su programa se fundamenta en una ética que comenzará por destruir la política egoísta y aniquiladora que mantiene asaltos, y sin posible colaboración, a los más importantes componentes de Europa, Autárquicas o proletarias, las dictaduras son un arma vieja para defender un establecimiento de cosas, y éste parece que habrá de mantenerse con las armas nuevas, que son las que se forjan actualmente en el taller de esa democracia de sombra de copa, que desde Londres sujetan las riendas del viejo continente.

DISPOSICIÓN INTERESANTE

LOS SERVICIOS DE LA MARINA MERCANTE

(Por teléfono)

LA SANIDAD EXTERIOR.—LA PESCA Y LAS INDUSTRIAS NAVALES.

Madrid, 2.

Publica hoy la «Gaceta» un interesante real decreto sobre los servicios de sanidad exterior, industrias navales y de pesca.

Dispone que en el próximo presupuesto del ministerio de Marina se consignen los créditos necesarios para los servicios que se establecen y que se constituya una comisión, presidida por el director general de Navegación, encargada de resolver todo lo que estime conveniente.

La sanidad exterior continuará dependiendo del ministerio de la Gobernación, pero con comunicación inmediata con la Dirección de Navegación, por cuyo conducto pasaran a los capitanes de los buques las facturas de los servicios prestados.

Los consulentes, aunque dependan del ministerio de Estado, podrán entenderse con la Dirección general para todo lo referente a buques mercantes.

Todos los servicios relacionados con la marina civil, establecidos hoy en el ministerio de Fomento, tales como la Dirección de Minas, metalurgia e industrias navales, pasarán también a la Dirección de pesca a la que deberán entregarse los expedientes en curso.

La Dirección de minas llamaráse en sucesiva Dirección de minas e industrias metalúrgicas.

Todo lo referente a almadrabas, que hoy depende del ministerio de Fomento, volverá al de Marina y a la Dirección general de Navegación.

En los pueros y especialmente en las playas, la única autoridad es la del comandante o ayudante de Marina.

La Dirección general de Navegación procederá en el plazo de dos meses a organizar los nuevos servicios, dando entrada al personal técnico civil de la marina mercante y de la pesca que sea necesario, procurando que los gastos que se occasionen con los nuevos servicios no lleguen a lo consignado actualmente en los diferentes departamentos ministeriales.

DE SOCIEDAD

Esta tarde, como todos los domingos, habrá te de moda en el Atlantic Hotel, con baile en el Grill Room amenizado por la orquesta, con jazz-band del establecimiento.

Para asistir a él se ha dado cita la elegante sociedad coruñesa, por lo cual es seguro que estará muy concurrido y animado.

Para el capitán profesor de equitación don José Alvarez, fué pedida ayer la mano de la bella señorita Maruja Castillo.

La boda se celebrará en breve y los novios están recibiendo muchos regalos y felicitaciones a las cuales unimos las nuestras muy expresiva.

Nos dice el director de «El Postín» que se aplaza la publicación del número de hoy por no haberse recibido los fotografados de la señorita objeto de la entrevista. También nos manifiesta que la redacción del anexo colegio estudia el modo de publicar en lo sucesivo mayor número de páginas, a pesar de lo cual seguirá reglándose.

Entre la gente joven se habla mucho de los bailes de máscaras de los proximos carnavales que serán el de la Prendas y del Patronato de la Caridad. Parece que un numeroso grupo de muchachos distinguidos se ha decidido para el baile de Tutankamén, social al visto bueno de los dioses.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

Hay hoy matriculadas en la Corona 23 parejas tripuladas por nueve hombres cada una y cinco barcos de los dedicados al besugo, que están amarrados por falta de pescado.

Había antes, veinticinco de estos barcos, tripulados por 17 hombres cada uno y se copaban por marea; unos 1.200 besugos ferminio medío, que se vendían a 25 pesetas el ciento y a 30 en el mes de Noviembre. Hoy no se pesca y cuando viene alguno al puerto se paga la caja de 95 besugos de 125 a 130 pesetas.

Pescábamos antes de 25 a 30 docenas diarias de merluza—docenas de 29 metros—y se vendía a 150 pesetas el kilo. Hoy se pesca mucha menos y, naturalmente, se cotiza más cara: a 4 pesetas el kilo.

Antes estaban matriculadas en la Coruña 100 troneras, cada una de las cuales llevaba 13 hombres de tripulación. Hoy solo hay cuatro barcos tarrafas con dos embarcaciones auxiliares cada una y en ellas tienen colocación 17 hombres por barco.

Se copaban antes de 200 a 250 milares diarios de sardina que se vendía a una y a 1.500 pesetas millar. Hoy no se pesca ninguna porque desapareció del mar.

En otros artes, «palangrillos» y «mediomundos» se emplean de 1.200 a 1.500 hombres. Hoy existen contadas embarcaciones de estas.

Deduce de todo ello que la desaparición o la falta de pesca es debida al uso de los pares de arrastre que el señor Otero Alvarino defiende.

Estamos mal educados, dice ahí todo. Tan mal educados que sabiendo el daño mortal que nos amenaza, no nos atrevemos a hablar de él y por no mancharnos los labios con la palabra escandalosa, preferimos hundirnos lentamente en la podredumbre. Lo mismo que esas madres, más crueles que asesinan a sus hijos apenas nacidos, antes que confesar su deshonra.

Antes recibabas la conformidad de todos los pescadores de los pueros del litoral, con cuyo objeto salió ayer para Muros, de donde seguirá a todos los demás.

Esto equipo será probablemente el que lucirá el día 10 del corriente en Bilbao contra la selección vizcaína.

Notas de Sport

EN CHAMONIX

Siguen celebrándose con gran éxito en esta villa las primeras pruebas olímpicas. Ultimamente jugaron un partido de «hockey» sobre hielo los equipos representativos de Francia y Bélgica, venciendo el primero por 3 a 4.

También contendieron Inglaterra y Estados Unidos, ganando el equipo yanqui por 14 a 0.

Como puede verse, los americanos no cesan de sumar tantos a su favor.

El primer partido de «curling» disputado entre Suecia y Francia ha terminado con la victoria de la primera por 19 puntos contra 10.

FOOT-BALL

Hoy se celebra en San Sebastián el encuentro anual de las selecciones guipuzcoana y parisina. Los equipos forman del modo siguiente:

París: Chayrigues, Meyer, Vignoli, Clère, Hugues, Fejeau, Dewaquez, Darques, Marquont, Bard y Dufour.

Guipúzcoa: Uzuetza, Arrillaga, Beristegui, Gamboarena, René, Matias, Juantegui, Matías (A), Errazquin, Galatas, y Acosa.

Este equipo será probablemente el que lucirá el día 10 del corriente en Bilbao contra la selección vizcaína.

LECHE ADULTERADA

El alcalde Sr. Martínez Brañas comunicó ayer al gobernador civil haber impuesto, según órdenes de la citada autoridad gubernativa y por denuncias de la guardia municipal, las siguientes multas y haber verificado los decomisos que a continuación se expresan por venta de leche adulterada.

Día 29 de Enero. Se decomisaron 83 litros y se impusieron multas por valor de 25 pesetas; día 30, se decomisaron 302 litros y las multas ascendieron a 202 pesetas; día 31, decomisados 162 litros y multas 410 pesetas; día 1 de Febrero, 51 litros decomisados, y multas impuestas por valor de 55 pesetas. Ayer se decomisaron 20 litros y las multas impuestas ascendieron a 36 pesetas.

Continúa la guardia municipal vigilando a las lecheras de las afueras para evitar abusos.

EN MADRID

La última carrera de skis celebrada en la sierra de Peñalara obtuvo el segundo puesto la bella deportista María del Carmen Coloma Tapias, de distinguida familia viguesa.

La señorita Coloma, que en Vigo destaca muchas veces sus dotadas excepcionales en el manejo de la raqueta, hubiera alcanzado el primer puesto en aquella importante prueba, de no haberse caído poco antes de llegar a la meta.

Muchos nos congratulamos triunfo obtenido por la bella deportista viguesa.

HOY a las tres, en el campo de Las Corts, propiedad del «Barcelona», se celebrará el «match» de boxeo entre Hoban y Alix, para disputarse el título de campeón de Europa de pesos ligeros, que hoy detenta el primero.

EN MADRID

Sucesos en la Provincia

SIGRAS.—El jueves último Lissardo García Regueiro riñó con la vecina de Carmen Macieira Candal.

ESTA recibió varios golpes, siendo detenido el agresor.

LAGE.—La guardia civil detuvo a José Leopoldo Alvarez Lema, vecino de la parroquia de Traba, el cual estaba reclamado por el juez municipal de Lage para comparecer en un juicio de fallas sobre lesiones.

FENE.—Como autor del robo de palomas y gallinas a Juanita Corbeira y Andrés Iglesias Garrofe, fué detenido hace poco días Francisco Fernández Rubio.

JUBIA.—Aquilino Alonso Roibal, hermano de los concejales de Juan Otero Rodríguez. Aquel fué detenido y llevado al juez municipal de Narón.

CAMARIÑAS.—El vecino de Vimianzo Fidel Rogel Malavarens denunció a la guardia civil a su vecina Esperanza Tauriñán Quintans, por haber destruido el nido de una finca de la propiedad del denunciante.

SAN SATURNINO.—En la parroquia de Lamas riferen, promoviendo un fuerte escándalo, Ramón Pouso Rodríguez, su esposa Rosa Gómez y un hijo de ambos llamado José. Además insultaron a su vecina Josefina Cabello González.

Los escandalosos fueron denunciados al juez correspondiente.

INTERESES LOCALES

LA QUESTION DE LA PESCA

Anoche hemos recibido la visita de una numerosa comisión de pescadores, patrones y marineros, de esta capital y de los pueblos fronterizos. Traímos una carta que dirigen a nuestro colega «La Voz de Galicia» en contestación a un artículo del señor Otero Alvarino, del Pasaje, quien pronuncia en el particular de la prohibición absoluta de la pesca a la altura de la mar y del uso del aparejo denominado «mediomundo»; porque los apetitos para pescar la sardina son los de cercero o copo; porque se prohíbe la siega de las algas del mar y la extracción de arena de las playas, y por que no se prohíben los aparejos de arrastre, que en su concepto son los de salvación.

Además que en breve se celebrará en la Coruña una asamblea y que a ella invitan a los que deseen defender una y otra causa, lo mismo que a todos los profesionales del mar y al público inteligente, para que con sus opiniones pueda llegarase a un acuerdo respecto a las causas que destruyen la pesca y procedimientos que deben emplearse como más convenientes para evitarlo.

Dijeronlos además que anteayer celebraron una reunión en la Comandancia de Marina patrones y marineros, presididos por el comandante del puerto, y ante él se hizo un cómputo de las embarcaciones de pesca con aparejos de arrastre—parejas y bous—que había antes comparativo con los que existen actualmente.

Hay hoy matriculadas en la Corona 23 parejas tripuladas por nueve hombres cada una y cinco barcos de los dedicados al besugo.

Hoy matriculadas en la Coruña 100 troneras, cada una de las cuales llevaba 13 hombres de tripulación. Hoy solo hay cuatro barcos tarrafas con dos embarcaciones auxiliares cada una y en ellas tienen colocación 17 hombres por barco.

Se copaban antes de 200 a 250 milares diarios de sardina que se vendía a una y a 1.500 pesetas millar. Hoy no se pesca ninguna porque desapareció del mar.

En otros artes, «palangrillos» y «mediomundos» se emplean de 1.200 a 1.500 hombres. Hoy existen contadas embarcaciones de estas.

Deduce de todo ello que la desaparición o la falta de pesca es debida al uso de los pares de arrastre que el señor Otero Alvarino defiende.

Estamos mal educados, dice ahí todo. Tan mal educados que sabiendo el daño mortal que nos amenaza, no nos atrevemos a hablar de él y por no mancharnos los labios con la palabra escandalosa, preferimos hundirnos lentamente en la podredumbre. Lo mismo que esas madres, más crueles que asesinan a sus hijos apenas nacidos, antes que confesar su deshonra.

Antes recibabas la conformidad de todos los pescadores de los pueros del litoral, con cuyo objeto salió ayer para Muros, de donde seguirá a todos los demás.

Antes recibabas la conformidad de todos los pescadores de los pueros del litoral, con cuyo objeto salió ayer para Muros, de donde seguirá a todos los demás.

Antes recibabas la conformidad de todos los pescadores de los pueros del litoral, con cuyo objeto salió ayer para Muros, de donde seguirá a todos los demás.

Antes recibabas la conformidad de todos los pescadores de los pueros del litoral, con cuyo objeto salió ayer para Muros, de donde seguirá a todos los demás.

Antes recibabas la conformidad de todos los pescadores de los pueros del litoral, con cuyo objeto salió ayer para Muros, de donde seguirá a todos los demás.

Antes recibabas la conformidad de todos los pescadores de los pueros del litoral, con cuyo objeto salió ayer para Muros, de donde seguirá a todos los demás.

Antes recibabas la conformidad de todos los pescadores de los pueros del litoral, con cuyo objeto salió ayer para Muros, de donde seguirá a todos los demás.

Banco de la Coruña

El Consejo de Administración, de acuerdo con los artículos 22 y 23 de los Estatutos por que se rige, convoca a los señores Accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el 16 de Febrero próximo, a las cuatro y media de la tarde, en el salón de sesiones de la Cámara de Comercio, de esta capital, para dar cuenta del Balance y Memoria correspondientes al ejercicio de 1923.

Se previene a los señores Accionistas que, según el artículo 24, para poder asistir a dicha Junta, deberán recoger previamente papeletas de asistencia en las oficinas de este Banco, contra presentación de los títulos o resguardo de depósito acreditativo de la propiedad de los mismos.

La Coruña, 30 de Enero de 1924.—El Secretario del Consejo de Administración,

Gabriel López Companioni.

LA PESCA

Ayer trajeron los vapores pesqueros 4 cajas de merluza, 16 de pescadilla, 290 de besugo, 50 de besugillo, 160 de gallos, 270 de voladores, 30 de chicharro, 80 de escachos, 10 de bacalao, 6 de tomates, 12 de congro, 30 de cigalas, 10 de lenguados, 24 de rapas y 2 de cazonas.

Se vendió el kilo de merluza a 3'60 pesetas, el de pescadilla a 1'50, el de besugo a 1'20, el de besugillo a 1'05, el de gallos a 0'70, el de voladores a 0'50, el de chicharro a 0'55, el de escachos a 0'50, el de bacalao a 1'40, el de tomates a 1'50, el de congro a 2'80, el de cigalas a 1'30, el de lenguados a 4, el de cazonas a 0'40 y el de rapas a 0'40.

NADA MAS DULCE Y BELLO

QUE

NATHAN EL SABIO

VÉALO EN EL

SALON PARIS**Del Ferrol**

(De nuestro corresponsal)

En el «Círculo de Artesanos».—Excursión a la Coruña.—Exposición Carmelo González.—Los cruceros rápidos.—Dimisión de un concejal.—El «Alfonso XIII», Varias noticias.

Febrero, 2. Satisfechísimos pueden mostrarse los organizadores del tradicional baile de la Candelaria que hoy se celebra en la popular sociedad «Círculo de Artesanos».

Resultó una fiesta maravillosa, tanizada, que la concurrencia protestaba al final de que el baile no continuase unas horas más.

Estaban en una gran mayoría las muchachas guapas.

Acentuóse el entusiasmo para la excursión que mañana se hará a la Coruña con objeto de presenciar si encuentro entre los equipos «Unión Sportiva» y «Deportivo-Ferrol».

Saldrán de aquí los expedicionarios en las primeras horas de la mañana.

Con el equipo local irá su junta directiva.

Numerosas personas desfilaron ayer por los salones del «Nuevo Club» para admirar la exposición de paisajes del artista ferrolano D. Carmelo González.

Fueron adquiridos varios cuadros y su autor felicitadísimo.

Activamente se trabajó en el Arsenal en el armamento de los cruceros rápidos «Blas Llizzo» y «Méndez Núñez».

También se llevan con gran rapidez las obras de los dos buques de 7.850 toneladas quínticos 8 y 9 que se construyen en el astillero Ferrolano D. Carmelo González.

Fueron adquiridos varios cuadros y su autor felicitadísimo.

Activamente se trabajó en el Arsenal en el armamento de los cruceros rápidos «Blas Llizzo» y «Méndez Núñez».

Seguramente no vendrá hasta que quede libre el dique «Reina Victoria», actualmente ocupado por el transatlántico «Alfonso XIII».

Seguramente no se sabe todavía el día en que llegará el acorazado «Alfonso XIII».

Seguramente no vendrá hasta que quede libre el dique «Reina Victoria», actualmente ocupado por el transatlántico «Alfonso XIII».

El pasado mes entraron en este puerto 69 buques, de estos 28 de guerra y 31 mercantes.

Salió hoy para Gijón el vapor «Montedoro» para la Coruña el viernes 1º, para Camariñas el «Antón».

El viernes de esta ciudad D. Antón Gómez Víctores, se dirigió ayer al Ayuntamiento en simple de que denunció al gobernador a los acaparadores de ganado que lo adquieren en las ferias para embarcar después para Portugal, con gran perjuicio de Ferrol.

Con extraordinaria solemnidad se verificó ayer tarde el acto de jurar la bandera los reclusos del regimiento de Infantería de Marina.

En representación del capitán general del Departamento asistió el jefe de Estado Mayor Sr. Gómez Rubén.

También concurrió el gobernador militar de la plaza Sr. Artajona.

El coronel del regimiento Sr. Villalba, dirigió a la tropa una patriótica alocución.

Al terminar se vitoreó a España y al rey.

Los reclusos fueron obsequiados con un banquete extraordinario.

Falleció anoche la señora doña María de la Peña y López, viuda de Velasco, muy estimada en Ferrol, donde su muerte fue muy sentida.

Fueron esta mañana a la Coruña el

Teatro Rosalía Lasso

Gran Compañía cómico-dramática

Ladrón de Guevara-Rivelles

Hoy, Domingo, 3 de Febrero

Alas 6 y media de la tarde y 10 y cuarto de la noche

La comedia en tres actos y en prosa, original de Pedro Muñoz Seca,

La Sra. Angeles

MAÑANA:

LUNES POPULAR

MARTES: Grandioso estreno del drama en tres actos y epílogo de don Luis Fernández Ardavín,

El Bandido de la Sierra

En este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las cuatro de la madrugada, y para la cuarta plana a precios económicos.

BOCETOS ESPAÑOLES**LA MUERTE DE GORIO**

Murió el pequeño Gorio porque tenía que morirse, al decir del único médico de Fresneda... ¡Cuando él lo afirmaba así...

La campana parroquial, lentamente, profundamente, cantaba su misericordia.

A la casa del duelo iban llegando, poco a poco, figuras negras y fantasmales, hombres capiados, mujeres muy infladas de sayas y retocadas de mantelitas.

Lienárdena de esta gente las dos evadidas estancas de recibir. En una los hombres, incluso el tío Santos, padre de Gorio, desparpial y funambul como si nadie hubiese ocurrido. No utilizaron las sillas, acaso por no estirarse las breves sientas de pésame. En medio del corro estaba el tío Santos, tan consolado, oyendo satisfechísimo al asno de «Recuelo» el al guacal.

—Mira, con llorar no va a resucitar el chico... A la postre, te se irriterán los ojos... ¡Qué demonios!... los hombres son hombres, y el muerto al hoyo, y aquí paz y allá gloria... No más. Entiaba si hubiera sido más mozo el defunto... ¡un mocoso! improductivo!

Y hubo vecino que hasta mandó traer de la abacería unos cuartillos de vino, que trasegaron todos a la salud del muerto, de cuerpo presente en la alcoba Real, número 55.

Programa de las piezas que la banda de música del regimiento de Isabel la Católica ejecutará hoy a mediodía en el paseo de Méndez Núñez:

«Anís Udal», pasodoble, Masllovi;

«La Bayadera», números 1 y 2, Kalman;

«Dona Francisquita», mosaico, Vives; «En la Alhambra», serenata, Bretón, y «Cabalier ligera», sinfonía militar, Suppé.

—La joyería de más gusto y más económica?

La de ESCUDERO.—REAL, 75.

Se ha concedido un plazo de quince días para entablar reclamaciones contra la declaración de utilidad pública, solicitada por la cuarta división de la Compañía de ferrocarriles del Norte, de fin de monte propiedad de doña Benita Fernández y don Juan Eiroa, situado entre las estaciones de Abegondo y Cambre, para la extracción de balasto.

Para el día 28 del corriente se anuncia la subasta del suministro de paja y cebada con destino a la mantención de las caballerías propiedad del municipio de este capital.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS

D. J. y D. ED. LÓPEZ LACARRIÈRE

CONSULTAS DE LA

VISTA

— Y —

DODOS, NARIZ Y GARGANTA

DE 10 A 1 Y DE 4 A 5

Plaza de Orense, 2 A, piso 1º.—Teléf. 600

Mañana, lunes, se reunirá en el Go. Provincial de Orense, con destino a la Junta provincial de abastos, bajo la presidencia del gobernador Se. López Poza.

Se tratarán distintos asuntos y con preferencia el de la carne.

Por infringir el reglamento de carreteras, fueron denunciados al ingeniero jefe de obras pías de la provincia, Manuel Castro Romero, vecino de Fene, y Agustín Regueira Zas y Manuel Fraga Vilas, ambos de Carballo.

Despachos detenidos en la Central de telégrafos:

Para Tenreiro y Nieto, expedidor teléfono número 31; Manteca Alvarez, Fernández Latorre, 34; Ogen, Real, 63; Angelito Morales; José Tovar, Fernando Torero; José Amezcua, compañía de comedias, Teatro Rosalía Castro, y Bendamio, sin más señas.

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos y la compañía en albor de haber nacido, y «socios» los dos con sus siete retoños comienzan a cantar con buen diente.

—Gorito, en tanto, olvidado entre cuatro candilejas, está muy serio. Inauditablemente es el único que se preocupa de su propio alicimiento.

—Tío Santos nota que sus padres se secaban y decía:

—Qué hacer!... ¡Conformad...

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos y la compañía en albor de haber nacido, y «socios» los dos con sus siete retoños comienzan a cantar con buen diente.

—Gorito, en tanto, olvidado entre cuatro candilejas, está muy serio. Inauditablemente es el único que se preocupa de su propio alicimiento.

—Tío Santos nota que sus padres se secaban y decía:

—Qué hacer!... ¡Conformad...

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos y la compañía en albor de haber nacido, y «socios» los dos con sus siete retoños comienzan a cantar con buen diente.

—Gorito, en tanto, olvidado entre cuatro candilejas, está muy serio. Inauditablemente es el único que se preocupa de su propio alicimiento.

—Tío Santos nota que sus padres se secaban y decía:

—Qué hacer!... ¡Conformad...

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos y la compañía en albor de haber nacido, y «socios» los dos con sus siete retoños comienzan a cantar con buen diente.

—Gorito, en tanto, olvidado entre cuatro candilejas, está muy serio. Inauditablemente es el único que se preocupa de su propio alicimiento.

—Tío Santos nota que sus padres se secaban y decía:

—Qué hacer!... ¡Conformad...

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos y la compañía en albor de haber nacido, y «socios» los dos con sus siete retoños comienzan a cantar con buen diente.

—Gorito, en tanto, olvidado entre cuatro candilejas, está muy serio. Inauditablemente es el único que se preocupa de su propio alicimiento.

—Tío Santos nota que sus padres se secaban y decía:

—Qué hacer!... ¡Conformad...

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos y la compañía en albor de haber nacido, y «socios» los dos con sus siete retoños comienzan a cantar con buen diente.

—Gorito, en tanto, olvidado entre cuatro candilejas, está muy serio. Inauditablemente es el único que se preocupa de su propio alicimiento.

—Tío Santos nota que sus padres se secaban y decía:

—Qué hacer!... ¡Conformad...

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos y la compañía en albor de haber nacido, y «socios» los dos con sus siete retoños comienzan a cantar con buen diente.

—Gorito, en tanto, olvidado entre cuatro candilejas, está muy serio. Inauditablemente es el único que se preocupa de su propio alicimiento.

—Tío Santos nota que sus padres se secaban y decía:

—Qué hacer!... ¡Conformad...

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos y la compañía en albor de haber nacido, y «socios» los dos con sus siete retoños comienzan a cantar con buen diente.

—Gorito, en tanto, olvidado entre cuatro candilejas, está muy serio. Inauditablemente es el único que se preocupa de su propio alicimiento.

—Tío Santos nota que sus padres se secaban y decía:

—Qué hacer!... ¡Conformad...

El jubileo dura hasta el anochecer.

Cuando los notables y vulgares del pueblo se despiden, el tío Santos



Mala Real Inglesa

SALIDAS del puerto de La Coruña para los de Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

AVON	3 Febrero.	Ptas. 442'60
ALMANZORA	17 Febrero.	» 442'60
ARAGUAYA	23 Febrero.	» 442'60
ANDES	9 Marzo.	» 442,60
ARLANZA	23 Marzo.	» 442,60

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
Los pasajeros de tercera clase deben dirigirse directamente a esta Agencia, sin utilizar intermediarios, prohibidos por la ley.

Agentes: RUBINE E HIJOS
La Coruña. — Real, 81

Línea Southampton Cherbourg a New York. Salidas regulares de magníficos vapores. Espléndida comodidad para toda clase de pasajeros.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Transatlántica DE BARCELONA

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicios rápidos de este puerto a los de la Habana y Veracruz por los nuevos y magníficos vapores-correos de 30.000 toneladas, movidos por turbinas, los helices; construidos en los astilleros de Seslao (Bilbao) y Ferrol.

El día 21 de Febrero saldrá, salvo contingencias, el vapor-correo

Cristóbal Colón

admitiendo pasaje y carga para dichos puertos, siendo el precio en tercera ordinaria para la Habana, 549'60 pesetas, y para Veracruz, 532'76.

En los expresados vapores se admiten pasajeros de todas clases para Santiago de Cuba, a trasbordar en la Habana, a vapores de la misma Compañía que hacen el servicio de Venezuela, Colombia y Pacífico.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día primero de Febrero saldrá de este puerto el vapor

San Carlos

admitiendo pasaje y carga para los de Montevideo y Buenos Aires, a trasbordar en Cádiz al magnífico vapor-correo

Infanta Isabel de Borbón

El precio del pasaje de tercera ordinaria para dichos pueblos es de 432'60 pesetas, con los impuestos.

Para solicitar pasajes y demás informaciones, dirigirse a la

AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRANSATLÁNTICA, Riego de Agua, 8 y 5—La Coruña.

NOTA.—El embarque de pasajeros y de equipajes de mano es por cuenta de la Compañía.

Lloyd Ideal Holandés (Koninklijke Hollandsche Lloyd)

AMSTERDAM

SEGURO RÁPIDO POSTAL A LAS AMÉRICAS DEL SUR

POR LOS VAPORES A DOS HELICES ORANIA, FLANDRIA, GELRIA Y ZEELANDIA

Próximas salidas del puerto de LA CORUÑA para LAS PALMAS, PER-
MAMPUCO, BAHIA, RÍO DE JANEIRO,
SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

ORANIA 23 Febrero

Pesetas, 442'60

FLANDRIA 15 Marzo

Pesetas, 442'60

GELRIA 5 Abril

Pesetas, 442'60

ORANIA 26 Abril

Pesetas, 442'60

FLANDRIA 17 Mayo

Pesetas, 442'60

GELRIA 7 Junio

Pesetas, 442'60

ORANIA 28 Junio

Pesetas, 442'60

ZEELANDIA 19 Julio

Pesetas, 432'60

Los precios anteriores son en pesetas, más impuestos.

Admiten carga y pasajeros de primera, segunda, intermedia y tercera clase.

El vapor ZEELANDIA solamente admite carga y pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.

Estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en TERCERA CLASE, CORRIENTE, amplios comedores, baños, magníficas sábanas, bañeras, bañeras desguarnecidas, cuartos de baño, baños, etc., llevando para servicio de los mismos, camareras, enfermeras y cocineras españolas.

Las comidas son abundantes y sanas, consistiendo en lo siguiente:

Almuerzo: pan con queso y dulce.

Comida: sopa o potaje, un plato de carne o pescado, y legumbres, vino, pan fresco todos los días y postres.

Cenar: sopa con legumbres y un plato de carne o pescado y garbanzos, pan y vino.

Niños menores de dos años, gratis.

De dos a diez años, medio pasaje; mayores de diez años, 1/4 pasaje.

Se ruega a los señores pasajeros, si dan las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 150 pesetas, por cada una que soliciten, para reservarles cabida.

Para cumplimentar las disponiciones argentinas es indispensable que todo pasajero presente la documentación en CINCO DÍAS de anticipación a la fecha de salida del buque.

Informarse sobre precios de pañales y plazas disponibles en el representante general de la Compañía en España, DÓN ALFONSO MOLINA Y COUCHIRO, CONSIGNATARIO.—LA CORUÑA, M.

Mala Real Inglesa

SALIDAS del puerto de La Coruña para los de Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Precios 3.^a clase incluidos impuestos

AVON	3 Febrero.	Ptas. 442'60
ALMANZORA	17 Febrero.	» 442'60
ARAGUAYA	23 Febrero.	» 442'60
ANDES	9 Marzo.	» 442,60
ARLANZA	23 Marzo.	» 442,60

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
Los pasajeros de tercera clase deben dirigirse directamente a esta Agencia, sin utilizar intermediarios, prohibidos por la ley.

Agentes: RUBINE E HIJOS
La Coruña. — Real, 81

Línea Southampton Cherbourg a New York. Salidas regulares de magníficos vapores. Espléndida comodidad para toda clase de pasajeros.

Compagnie Gle. Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUÑA para la HABANA y MÉJICO

HABANA MEJICO

Vapor LAFAYETTE extraordinario 7 Febrero Ptas. 539,50 582,75

« ESPAGNE 23 id. » 539,50 582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores y deben dirigirse directamente a esta Agencia, sin intermediarios, enviando 150 Ptas. por cada uno.

Nicandro Fariña
CONSIGNATARIO - Calle de Compostela

LAMPORT & ROLT LINE

The Liverpool, Brazil & River Plate S. N. C.

SERVICIO MENSUAL POR VAPORES

CARGADOS RÁPIDOS DESDE

LA CORUÑA AL BRASIL Y RÍO DE

LA PLATA

Próximas salidas desde LA CORUÑA para RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

HOGARTH . . . 5 de Febrero, que admitirán pasajeros para los mencionados puertos.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

(Incluidos impuestos)

En camarotes abiertos, pesetas 422'60

En camarotes cerrados, pesetas 442'60

Los vapores de esta Compañía disponen de excelentes instalaciones permanentes para los pasajeros de tercera clase y camarotes de dos, cuatro y seis camas teniendo también a su disposición amplios comedores, cuartos de aseos, etc.

Los pasajeros deberán presentarse en la Agencia con CINCO DÍAS de anticipación.

Los pasajeros de tercera clase deben dirigirse directamente a esta Agencia, sin utilizar intermediarios prohibidos por la ley.

Para todo tipo de vapores dirigirse a VIUDA DE DANIEL VÁZQUEZ, Casanova portuario, 22—La Coruña.

Compañía Transatlántica

BARCELONA

SERVICIOS ENTRE LA CORUÑA Y LOS PUERTOS DEL LITORAL

Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos

Próximas salidas de La Coruña para La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

LEERDAM . . . 8 de Febrero

SPAARNDAM . . . 27 de Febrero

MAASDAM . . . 21 de Marzo

Precio del pasaje en primera clase

HABANA Ptas. 1.225.

VERACRUZ Ptas. 1.350.

Precio del pasaje en segundo económico

HABANA Ptas. 850.

VERACRUZ Ptas. 925.

Precio del pasaje en tercera:

HABANA Ptas. 539'50.

VERACRUZ Ptas. 582'75.

Incluidos impuestos.

En estos vapores y espléndidos vapores TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE SON ACOMODADOS, sin que por ello tengan que abonar NINGUN SOBREPRECIO, en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis camas, que se facilitan a los pasajeros SIN SOBREPRECIO ALGUNO, y tienen también espléndidos comedores, salones de recreo y aseo, etc. La comida es abundante y codificada a la española.

Para informes y detalles dirigirse a su consignatario en la Coruña: VIUDA DE DANIEL ALVAREZ.—Cantón Pequeño, 22.—Dirección telegráfica y telefónica: ROMERAL.

SERVICIO EXTRA RÁPIDO DE GRAN LUJO

PROXIMAS SALIDAS

VOLENDAM (primer viaje) 25.400 toneladas

31 Marzo

RYNDAM . . . 22.070 id.

21 Abril

Admitiendo pasajeros de lujo, primera (varias categorías) segunda, tercera económica y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera (incluidos los impuestos)

VOLENDAM . . . Ptas. 549'50

RYNDAM . . . > 539'50

En estos vapores, los más grandes y lujosos, de los que hacen la travesía a Cuba-Méjico, y dotados de todos los últimos adelantos, encontrarás los señores pasajeros tanto de primera como de las demás categorías, las máximas comodidades y confort.

Para toda clase de informes y solicitudes, dirigirse a los Agentes de la Compañía en La Coruña, LOPEZ Y SANCHEZ Marina 6 y 7.

Los pasajeros deben presentarse en la Agencia con cinco días de anticipación a la salida del vapor.

Para informes, dirigirse al Agente de la Compañía ROGELIO FERNANDEZ CONDE, Feijóo, 4, bajo.

TERCERA PREFERENCIA.—En camarotes de 2, 4 y 6 camas, con comedores, salones de conversación y salones de baile.

TERCERA EN CAMAROTE.—En camarotes de 2, 4 y 6 camas, con comedores, salones de conversación y salones de baile.

SE remitirán fotografías de estas instalaciones a quienes lo soliciten.

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España ANTONIO CONDE hijos, Plaza de Orense, 1, A. bajo, La Coruña.—Telegrafos y teléfonos: CHARGEURS.—Aparcadero número 41.